

# “10.17”扶贫日 内蒙古在行动

本报讯(记者 张鑫)近日,记者从内蒙古自治区“10.17”全国扶贫日新闻发布会上获悉,全区国家标准下农村贫困人口由2013年底的157万减少到2018年底的15.24万,累计减贫141.76万人,贫困发生率由11.7%降到1.06%,已有11个国贫旗县、26个区贫旗县摘帽退出。

内蒙古自治区扶贫办党组书记、主任么永波表示,党的十八大以来,始终以习近平总书记关于扶贫工作的重要论述为指导,认真贯彻落实党中央、国务院扶贫开发重大决策部署,把脱贫攻坚作为重大的政治任务 and 头号民生工程,全面建立完善责任体系、政策体系、投入体系、工作体系、动员体系、监督体系和管理体系,推动脱贫攻坚取得决定性进展。

据了解,内蒙古强化组织领导,建立各负其责、各司其职的责任体系,增设15个专项工作推进组,分行业分领域推动脱贫攻坚任务落实。向57个贫困旗县分别派驻由1名厅级干部带队的工作队,常驻贫困旗县督导脱贫攻坚。向3694个贫困嘎查村和5008个非贫困嘎查村选派工作队,为每个贫困户落实1名帮扶责任人。定期召开打赢精准脱贫



攻坚战旗县委书记述职交流视频会,层层传导压力、落实责任。驻村工作队不脱贫不撤离,帮扶责任人不脱贫不脱钩。并且强化制度引领,建立上下联动、配套完善的政策体系,紧盯贫困人口“两不愁、三保障”脱贫目标。强化资金保障,建立适应需求、供给有力的投入体系,2013至2018年,四级财政投入扶贫资金共362.71亿元。2019年中央、自

治区两级财政专项资金安排70.05亿元,其中,中央安排25.18亿元,自治区安排44.87亿元,分别增长5%和7%。目前中央和自治区资金已全部到位。强化目标导向,建立基础扎实、分类施策的工作体系,累计实施农牧业产业扶贫项目1.9万个,覆盖贫困人口124.7万人次。实施易地扶贫搬迁。从2013年起投入121.8亿元,将8.36万

户、27.99万户符合搬迁条件的农牧民搬迁到生产生活条件较好的地区,2016年启动新一轮易地扶贫搬迁工程。目前已完成10.6万名贫困人口搬迁,剩余贫困人口搬迁任务将在今年全部完成。开展生态扶贫。将84%以上的国家重点林业生态工程和建设资金安排到贫困地区,为1.67万名贫困人口提供公益性护林员岗位,年人均补贴1万元。开展教育扶贫。落实控辍保学要求和教育资助政策,2013至2018年,共投入义务教育阶段学生资助资金65.6亿元,资助学生1924万人次。全面改善贫困地区薄弱学校基本办学条件,从2014年以来累计投入“全面改薄”资金92.51亿元,校舍建设开工学校1793所,竣工学校1743所,其余今年年底全部完成。

么永波说,虽然我区脱贫攻坚工作取得的阶段性成效,但对标对表中央工作要求,内蒙古脱贫攻坚工作面临的困难和挑战依然不少,今年7月16日习近平总书记在考察内蒙古时再次强调,“内蒙古还有建档立卡贫困人口15.24万人,数量虽然不多,但如期完成脱贫攻坚任务仍需付出更为艰苦的努力”。下一步,将全力抓好各项重点任务落实,确保全区如期打赢脱贫攻坚战。



## 英雄事迹感人心 红色精神永传承

——记“不忘初心 牢记使命”主题教育英模事迹报告会

近日,一场特殊的党课在呼伦贝尔分行会议室举行。座无虚席的会议室以及所辖旗县支行近400名员工通过现场和视频的方式聆听了臧雷上校、安忠文上校、王曙光大校三位解放军著名英雄的事迹和心路历程。

掌声伴随着激动的泪水,感动伴随着起伏的心绪。曾经看过一句话:“今天的岁月静好,是有人替你负重前行”。聆听了三位战斗英雄的报告,我们更能深深体会和理解这句话背后的含义。我们今天的安居乐业、国家的繁荣富强、生活的日益美好,正是无数先烈以及三位战斗英雄为代表的无数对党忠诚、心怀民族大义的英雄用生命和鲜血换来的。

臧雷上校,让我们深深感受他在不平凡岁月中不朽传奇。63次作战任务,12次死里逃生,7次负伤,十几次立功,始终秉承父辈信仰,怀揣对党和对人民忠诚与热爱。负伤半身瘫痪后,他用惊人的毅力开始康复训练,打破医生“难以进一步恢复”断言,诠释生命力量,不愧于“铁血营长”、“军中保尔”、“中国十大青年人物”等荣誉称号。退休后,臧雷上校坚持年年走基层、讲国防,高唱主旋律、传播正能量,帮助战友,扶危济困,是一名真正把军装穿在灵魂上的模范军人。

安忠文上校,在对越自卫反击战中,为保障进攻时间,他在炸伤脚、手部、头部和双眼的情况下,依然以顽强的毅力和对国家、对党的一腔忠诚,继续用身体引爆地雷,留下十几米的路,为战友和部队清除障碍,践行自己请战书上写下的铮铮誓言,用生命捍卫国家领土完整和尊严。“滚雷英雄”称号的背后是将生死置之度外的大无畏精神。和平时期,安忠文上校致力于部队、学校等单位传承和弘扬红色基因教育工作,行走在看望伤残战友、寻找制作烈士遗像和公益活动的道路上,是“彝族之鹰”,是中国军人的骄傲。

王曙光大校,放弃国防大学深造的机会,主动申请到边境作战,三封请战书参加突击队,血洒疆场,在失去双脚和右手中指后,历经10次手术,克服伤残带来的痛苦和不便,坚持工作、坚持学习,先后获得中国政法大学法律硕士和西南政法大学法律博士学位。他几次登上老山主峰和者阴山主峰,祭奠战友;他寻找和帮助牺牲战友的家人,告慰烈士英灵,以坚忍不拔的毅力诠释人生的四次选择,诠释中国军人的铁血柔情。

孔祥林行长在报告会结束时首先代表呼伦贝尔分行700名员工向三位战斗英雄表示由衷的感谢和崇高的敬意。他感慨的说:在三个多小时的时间里,三位英雄用朴实的话语讲述他们感人肺腑的事迹,带给我们感受战争的残酷、感受中国和中国共产党发展历程的艰辛,感受危难和祖国需要时,英雄高尚的情怀和优秀共产党员的党性光辉,感受现在幸福生活的来之不易,使我们的思想、精神和心灵受到洗礼。三位英雄在这场战斗中,历经战火的洗礼和考验,是共产主义忠诚的战士,聆听他们所走过的路,更让我们深深地感受到,高尚的情怀和献身精神并不仅仅是在生死攸关的关键时刻,更是伴随着他们一生的信仰和实际行动。无论是战斗,还是和平,无论是工作,还是学习,他们始终把责任和担当扛在肩上。

孔祥林行长号召全行员工,在没有战火纷飞的血性考验、没有枪林弹雨的生死关头的今天,身处社会主义新时期,身处国家强盛所带来和平环境的我们,要传承和弘扬英雄带给我们的宝贵精神和力量,要在新时期进一步发挥共产党员的党性,要将优良的传统和精髓赋予在我们的实际生活和工作中,不忘初心,牢记使命。

最后,参加报告会的人员在孔祥林行长的提议下全体起立,再次用热烈的掌声向三位英雄致敬。

家缘基金会理事长孙超、副理事长索玉龙、呼伦贝尔军分区司令员张晓春、安忠文上校家属、满洲里分行领导李海波、葛守海、王志杰、杨学江、于国强;呼伦贝尔分行领导孔祥林、陈占有、申杰、王建国、杜欣、崔守成参加了报告会。

(呼伦贝尔分行办公室)



## 内蒙古市场主体日均新增1000余户

记者近日从内蒙古自治区政府获悉,通过不断深化“放管服”改革,目前内蒙古市场主体从改革前的平均每天新登记注册732户发展到现在的1030户,每千人企业数量从56户发展到目前的80.96户,特别是民营企业等各类非公有制市场主体发展迅速,目前已超199.83万户,占全区市场主体总数的97%以上。

内蒙古自治区政府副秘书长杨利民表示,内蒙古通过深化“放管服”改

革,优化营商环境来提升地区竞争力,着力打破“隐形门”“旋转门”“任意门”,解决市场主体进不来、审批流程时间长、行政权力随意化等问题。

为破解“准入不准营”难题,内蒙古对106项涉企行政审批事项开展“证照分离”改革,同时实行“32证合一”,申请材料平均压减了15%,办理时限平均缩短了30%,企业开办时间压缩至5个工作日内。

在工程建设项目审批制度改革方

面,内蒙古实行联合审图、联合验收等,并将气、暖报装等公共设施接入服务纳入项目主体工程一并办理,工程建设项目总审批时间由151个工作日压缩至120个工作日。列入《工业产品生产许可证目录》管理的产品,除危险化学品外,全部实行“先证后核”,审批时限压缩至30天。

内蒙古还推动行政许可标准化,实现了行政权力“三级五同”(自治区、盟市、旗县三级实现行政权力同名称、

同依据、同类型、同编码、同流程),消除审批服务中的模糊条款、兜底条款,大幅压减自由裁量权。目前,内蒙古自治区本级行政权力已由原来的7779项削减到现在的3078项。此外,内蒙古加快推进自治区一体化在线政务服务平台服务,网上可办率由今年年初的32%提高到88%。9月中旬,内蒙古自治区政务服务大厅开始试运行,本级30个厅局陆续入驻,实行行政审批事项集中办理。

据新华社

## 内蒙古“不忘初心、牢记使命”主题教育真改实改出成效

本报讯(记者 张鑫)10月15日,记者从“不忘初心、牢记使命”主题教育整改整治工作新闻发布会上了解到,按照中央统一部署和习近平总书记关于“四个到位”重要指示,自治区党委认真抓好整改落实工作,从主题教育一开始就改起来,把“改”字贯穿全过程。对“开门纳谏”、调研检视中查摆出来的问题,边查边改、立行立改;对专项整治,逐一明确问题清单、措施清单、责任清单,建立了定期汇报、定期调度、定期推进、定期发布、定期督查机制,统筹两批主题教育上下联动进行整改。目前,第一批单位需解决的问题已整改89%,第二批盟市、高校检视整改工作正在扎实有序推进,一大批事关群众切身利益的突出问题得到解决,面上整改和专项整治取得

初步阶段性成效。

内蒙古自治区党委组织部常务副部长、自治区主题教育领导小组办公室常务副主任孙红梅介绍,自治区党委在主题教育整改整治工作中,重点在四个方面发力,即聚焦首要政治任务抓好整改落实,聚焦群众操心操心事抓好整改落实,聚焦群众操心事操心事抓好整改落实。在认真整改中央脱贫攻坚专项巡视反馈问题上,持续开展脱贫攻坚十项“清零达标”专项行动。建立产业扶贫长效机制,制定农牧业产业精准扶贫行动计划和促进全区产业精准扶贫政策举措20条,今年向贫困旗县投入农牧业产业发展资金140亿元,支持发展特色主导产业,预计年内可通过产

业带动脱贫5.59万人。在认真整改生态环保督察反馈问题上,全面执行草原保护四项基本制度,今年落实草原保护与建设660万亩,完成退耕还草15万亩,下达草原生态修复任务264万亩。自然保护区内的工矿企业,大部分完成整改,剩余企业均已停产、正在整改。在认真整改中央扫黑除恶专项斗争反馈问题上,新立一批涉黑案件,打掉一批涉黑团伙,抓获一批犯罪嫌疑人,新破获一批刑事案件,群众的安全感进一步增强。同时在作风建设方面,还开展了“违反中央八项规定精神突出问题”专项整治,1—8月份全区查处违反中央八项规定精神问题369个,给予党纪政务处分403人。

我区还开发启用“内蒙古民生领域

专项整治大数据平台”,有效预防违规领取农村和城镇低保款及危房补助款问题发生。开展“衣食住行”四大领域专项整治行动,立案查处4500多起违规问题。12369环保举报管理平台收到的举报案件90%已办结。新建农村公路2863公里,解决了“畅返不畅”问题。解决了一批“办证难”“入住难”“回迁难”等房地产领域的历史遗留问题。开展打击食品药品环境领域违法犯罪“昆仑”行动,破获一批食药环案件。实行“32证合一”,实现“一网申请、一窗受理、一次办理”,企业开办时间压缩至5个工作日,解决企业“准入难”问题。各地区各部门单位通过“整改进行时”专栏,实时公布问题整改结果,接受群众监督,让群众感受到改的决心、改的效果。

## 内蒙古“草原之旅”自行车联赛将上演“飞驰人生”

本报讯(记者 张鑫)近日,2019内蒙古自治区“草原之旅”自行车联赛新闻发布会在呼和浩特召开。此次自行车联赛比赛时间预计在2019年10月底至12月之间,赛事将在呼和浩特市、乌海市、阿拉善左旗等地举办。

内蒙古自治区体育局副局长李志友、内蒙古自治区水上运动管理中心(自行车运动管理中心)主任张凤志、呼和浩特市体育局调研员陈培、乌海市文体旅游广电局副局长史海东、阿拉善左旗教育体育局副局长敖登扣、内蒙古坤宝体育俱乐部有限责任公司董事长王雅坤

出席新闻发布会。

据了解,2019内蒙古自治区“草原之旅”自行车联赛以“纵横驰骋、舞动草原”为主题,将于十月下旬开赛。比赛共设3站,分别为呼和浩特、乌海、阿拉善盟。届时,千余名骑行精英和自行车运动爱好者将会领略到呼和浩特市、乌海市、阿拉善盟三城的优美城市风光,骑行沿途有草原、沙漠、湖泊等多种自然景观,选手们骑行在辽阔的草原之中,一路呼吸清新空气,一路骑车驰骋,一路欣赏草原水乡的诗意画卷,一路美不胜收,不仅完成了一场追逐荣誉的比赛,更是一场

感受与传播内蒙古自然风光的征程,尽享全民健身的惬意,领略“绿色骑行”的魅力。这不仅对我区自行车项目竞技水平的提高起到推动作用,也是对建设体育强国、开展全民健身和促进体育产业融合发展产生积极地作用,成为展示内蒙古的一张体育名片。

发布会现场公布了比赛Logo、冠军衫、骑行服,通报了赛事筹备工作情况。

比赛分为男子精英A组、B组,女子精英组、全民健身组,赛事设置分站奖金与联赛总分奖金。

值得一提的是,为了吸引分站赛承

办地自行车运动爱好者,切实提升自行车联赛在群众中的影响力,今年除设置精英组和全民健身组外,首次在分站赛中设置本地组,这是大赛组委会的一次尝试,在我区内自行车比赛中尚属首例。意在提高当地群众参与度,展现当地人民群众的优良风采和良好城市形象,为广大群众创造登上比赛舞台的机会,为挖掘隐藏在群众中的竞技体育后备人才提供了更加直观的数据,对推动我区自行车竞技水平、壮大自行车专业队伍提供有力支撑,也对我区今后的办赛模式起到了引领作用。

## 内蒙古实现社会消费品零售总额4760亿元

本报讯 今年以来,内蒙古千方百计增加居民收入,完善消费品市场环境,为促进全区消费增长创造了条件。

今年1-8月,内蒙古实现社会消费品零售总额4760亿元,同比增长

4.0%,增速较1-7月提高0.1个百分点。

其中,城镇市场消费品零售额同比增长3.7%,乡村市场消费品零售额同比增长5.7%。同时,全区限额以上单位

化类和基本生活类商品零售情况总体向好;书报杂志和文化用品类商品零售额同比增长17.1%;食品零售额增速加快,粮油食品零售额同比增长0.4%,增速较1-7月有所提高。1-8月,全区民营经济

领域实现消费品零售额4480.5亿元,占社会消费品零售总额的比重达94.1%,同比增长4.0%。

据《内蒙古日报》